

中方呼吁国际社会加大对非洲之角人道主义支持力度

新华社联合国5月24日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表团公使王洪波24日在非洲之角人道主义应对高级别认捐会上,呼吁国际社会凝聚合力,加大对非洲之角人道主义支持力度,平抑乌克兰危机以及相关制裁对非洲粮食供应的冲击。

王洪波表示,近年来,非洲之角国家面临新冠疫情、和平安全、极端气候、自然灾害、粮食短缺等多重挑战,人道主义形势严峻。在联合国人道主义事务协调办公室的主导下,国际社会采取各种措施,向非洲之角国家提供人道主义援助,但人道主义资金依然供资严重不足。希望这次会议有利于国际社会进一步关注非洲之角人道主义需求,为地区国家提供有效、及时和充分的国际支持和

援助,同时将短期援助和长远发展结合起来,结合地区国家需求,标本兼治解决问题。

王洪波说,作为非洲之角国家的好朋友、好伙伴,中方统筹兼顾地区国家短期困难与长远需求,尽己所能帮助地区国家应对人道主义挑战。2022年,为支持非洲之角国家应对严重旱灾,中方向埃塞俄比亚、吉布提、厄立特里亚、索马里分别提供2批紧急粮食援助。此外,中方向地区国家提供了多批灭蝗物资、新冠疫苗等紧急人道主义援助。中方还通过世界粮食计划署提供了多笔粮食援助,积极支持联合国粮农组织框架下的南南合作,以更好惠及地区国家和人民。

他说,中方高举和平发展旗帜,同地区国家一

道推进落实“非洲之角和平发展构想”。2022年初,中方提出构想,支持非洲之角地区国家安全、发展、治理三重挑战。中国外交部非洲之角事务特使在地区积极开展穿梭外交,中方支持地区国家举办首届非洲之角和平会议,广泛凝聚各方和平共识,积极推动地区热点问题降温,支持埃塞俄比亚国内和平进程。中方还着眼地区国家长远发展,积极推动中非合作论坛“九项工程”在地区落地,特别是实施好粮食和农业技术援助、打井供水、抗旱减灾等合作,支持地区国家切实提高粮食生产能力和经济发展韧性。中方也愿同各方在尊重非洲之角国家意愿基础上,积极探讨三方合作,共同助力非洲之角成为和平发展之角、合作共赢之角。

中国-中东欧(沧州)中小企业合作区推介会在捷克举行

新华社布拉格5月24日电(记者 邓耀敏)中国-中东欧(沧州)中小企业合作区推介洽谈会日前在捷克首都布拉格举行,来自中捷两国政府、行业协会及企业的代表出席了推介会。

中国驻捷克大使冯飏致辞说,中国-中东欧(沧州)中小企业合作区是中捷两国地方合作的典范,也是中国面向中东欧国家开放的重要窗口,希望双方企业在“一带一路”倡议和中国-中东欧国家合作框架下,取得更多务实合作成果,实现互利共赢。曾多次到访中国的中捷航空工业协会会长彼得·希尔告诉记者,本次活动是捷中务实合作的重要体现,他期待参加将于今年11月举行的第五届中国-中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛。

推介会上,捷中企业还签署了航空项目、啤酒贸易等方面的合作协议。

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛聚焦多极化世界中的欧亚一体化

新华社莫斯科5月24日电(记者 陈汀)欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛24日在俄罗斯首都莫斯科开幕,与会代表将围绕欧亚一体化议程进行讨论,主题涵盖经贸合作、能源安全、数字转型、技术合作、气候变化等方面。

本届论坛在俄罗斯担任欧亚经济联盟轮值主席国期间进行,主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。论坛为期两天,除全会外,其框架内还将举行35场分会议,共吸引来自50多个国家的超过2700名政商界、国际组织和媒体代表参加。

俄罗斯总统普京当天出席论坛全会并致辞。普京表示,当今全球正发生深刻而根本性的变革,越来越多的国家采取加强国家主权的方针,奉行独立自主的内政外交政策,坚持自身发展模式,倡导建立更公平的新型国际经济关系架构,寻求建设性地影响全球进程,扩大基于互利、尊重和考虑彼此利益的伙伴关系网络。俄罗斯和欧亚经济联盟的伙伴遵循上述方针,欢迎真诚、富有成效和务实的合作。

普京说,欧亚经济联盟支持旨在发展整个欧亚大陆的其他倡议,将继续与中国合作,将欧亚经济联盟框架内的一体化进程与中国朋友提出的“一带一路”倡议对接,实现“大欧亚伙伴关系”的宏伟构想。

欧亚经济联盟国家领导人25日将出席欧亚经济联盟最高权力机构欧亚经济委员会最高理事会会议,讨论欧亚经济联盟今年目标完成进度,聚焦保障能源和粮食安全、技术和金融独立、加快数字转型、消除监管和贸易壁垒、发展交通基础设施等议题。

欧亚经济联盟成立于2015年,成员国包括俄罗斯、哈萨克斯坦、白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦和亚美尼亚。

白俄罗斯计划年底与部分贸易伙伴放弃美元和欧元结算

新华社明斯克5月24日电(记者 鲁金博)白俄罗斯第一副总理斯诺普科夫24日在议会发表讲话时表示,白俄罗斯计划到2023年底在与欧亚经济联盟内其他国家的贸易结算中放弃使用美元和欧元。

斯诺普科夫指出,西方制裁导致结算困难,目前白俄罗斯贸易结算中使用美元和欧元情况持续减少。白俄罗斯的目标是2023年内在与欧亚经济联盟内其他国家的贸易中放弃美元和欧元的结算方式。目前美元和欧元在白俄罗斯与这些贸易伙伴贸易结算中所占份额约为8%。

斯诺普科夫说,白俄罗斯国家银行成立了专门工作组协调对外经济活动的结算,最大限度帮助企业完成对外贸易结算。

美国尤瓦尔迪：悼念校园枪击遇害者

5月24日,在美国得克萨斯州小城尤瓦尔迪的广场上,一名女孩献上鲜花悼念校园枪击遇害者。

当日是美国尤瓦尔迪大规模校园枪击事件一周年。2022年5月24日,19名学生和2名教师在尤瓦尔迪市罗布小学枪击事件中遇难。

美国得克萨斯州小城尤瓦尔迪的原罗布小学外摆放着悼念枪击遇害者的物品。

新华社记者 吴晓凌 摄

